



奋进新时代·非凡十年看广东

——广东建筑业高质量发展全媒体报道

策划：许朝林

2022年10月14日 星期五

编辑/佟彤 美编/李尚松 校对/邓新灵

天栋建设管理有限公司

智慧建造管理新标杆 引领行业数智化发展

文/陈克正

近年来，我国建造服务坚持市场化方向，提出了《关于推进全过程工程咨询服务发展的指导意见》。《指导意见》指出，改革开放以来，我国工程咨询服务市场化、专业化快速发展，形成了投资咨询、招标代理、勘察、设计、监理、造价、项目管理等专业化的咨询服务业态。随着我国固定资产投资项目建设水平逐步提高，为更好地实现投资建设意图，投资者或建设单位在固定资产投资项目决策、工程建设、项目运营过程中，对综合性、跨阶段、一体化的咨询服务需求日益增强。这种需求与现行制度造成的单项服务供给模式之间的矛盾日益凸显。因此，创新咨询服务组织实施方式，大力发展战略需求为导向、满足委托方多样化需求的全过程工程咨询服务模式成为行业发展的重中之重。

基于此，天栋建设管理有限公司（以下简称天栋建设）借行业改革春风，迅速提升自身的服务能力及业务范围，从单一造价咨询扩大到工程咨询的全链条服务，通过搭建智慧招采平台、咨询业务管理平台、智慧造价平台系统，为项目管理实现了全过程、全要素、全参与方的数字化、在线化、智能化，并构建出项目、企业和产业的平台生态新体系，为公司项目管理业务的全生命周期咨询服务及采招国际招标有限公司（以下简称采招国际）智慧招采全面数智化赋能。



广东省职教城二期建设项目效果图

1 天栋模式： 全领域全生命周期服务

智慧造价管理、指标分析及智慧交易电子平台截图

天栋建设在成立初期便紧跟行业步伐，在2010年率先提出了管理系統化、业务数据化，并通过高端人才引进培养、扩大生产服务范围，全面涵盖了包括工程咨询、造价咨询、项目管理在内的全领域全生命周期服务。

历经多年发展，公司建立起了满足全生命周期内的各阶段专业人才梯队，涵盖了包括各专业执业工程师、教授级高级工程师在内的多种人才，同时通过进行多方面的理论知识培训，培养出了兼具经济、法律、技术等方面知识的复合型人才。

同时，通过对质量管理体系、职业健康安全和环境管理体系的不断完善，天栋建设也建立起了具有自身特色的全过程工程咨询服务管理体系及标准，在相关业务领域取得了国内最高的资质及信用等级。

而公司创建的综合型服务平台，也致力于为客户创造更优秀的服务和价值，在服务内涵、服务组织、服务内容等方面也实现了实质整合，达到客户满意的整合效果。

此外，天栋建设还先后上线了智慧造价咨询管理系统、全过程咨询管理系统、

2 智慧招采平台： 实现最优合作组合

作为链接供需方的优质智慧平台，采招国际除了为主业提供有价值的服务外，也将寻找最优合作伙伴视为己任，为供需双方匹配最优资源。

采招国际通过企业自研与资源整合，上线了“51采招网智慧招采平台”，对交易大数据进行统计分析，实现了合理性报价与不平衡报价的精细化回标分析，并通过大量的交易案例，达到了市场化的指标分析，为客户在甄选优质供应商时提供了决策依据。

同时，公司还深挖已有的数据价值，利用大数据的支撑，加深自身在经济、法律、风险、合同等咨询方面的业务能力，打通“全过程管控”的思路，为主业提供全面

精细化的管控，并通过实施规模化、综合化、国际化战略，公司也实现了做大做强，进一步加强了全过程工程咨询能力，而这也为数字中国建设沉淀了一批宝贵的数字资产。

作为企业供应链的关键环节，采招国际还实现了纵深延伸拓展，利用智慧采招将招标活动由传统的交易平台升级发展为企业供应链管理核心平台，对内与天栋建设强强联合，延长了服务链条，扩充了服务内容。对外则为供需双方找到更为匹配的优质资源，成为链接供需方最优质的智慧平台，形成了采招国际招标牵线，天栋建设管理护航的新模式，引领行业数智化发展。

3 利他之心： 成就更优秀的伙伴

在公司发展过程中，天栋建设和采招国际一直遵循着“自利利他”的行为准则，用利他之心回馈客户、社会和同行。

通过对服务客户路径的积极探索，公司不断强化业务能力，为客户提供更好的产品和服务，实现了以项目需求为治理导向，以信息技术为治理手段，以协调、整合、责任为治理机制的鲜明特色。同时，对诸多碎片化问题进行有机协调与整合，咨询服务项目管理也逐渐从分散走向集中、从部分走向整体、从破碎走向整合。

在承担社会责任方面，除了参与公益慈善扶贫工作外，公司还以助力员工成长为己任，着力加强对青年人才的培养，为青年人提供了更广阔的学习成长

平台和个人发展机会，为行业和社会培养了大批的建筑业专业人才。

与此同时，公司还将多年积累的经验与行业共享，参与起草了广东省住房和城乡建设厅及广东省建设工程标准定额站发布的《广东省建设项目全过程造价管理规范》《广东省守合同重信用信用企业等级规范》等行业规范，并获得行业好评。通过在发展过程中的主动作为和对行业的积极贡献，公司也取得了行业的高度认同，并先后当选为广东省市场协会副会长单位、深圳市政府采购协会常务理事单位等社会职务，为行业和社会贡献更大的力量。

天栋建设和采招国际坚守企业服务客户的本质，以匠心精神不懈耕耘，用长期努力走出了一条持续成长之路。

智慧指数指标分析系统等多个系统，全面实现了从技术服务到企业治理的高标准运行，保障了企业连年来的高速增长，并于2020年实现业务全上线、数据全覆盖，达到业务生产与数据沉淀分析同步化。公司在肩负专业做强、企业做大的使命的同时，也全力为中国建筑保驾护航。